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 ဝင်äငွတွက်ချက်ြခင်း။ အသက်äမွးဝမ်းäကျာင်းပညာလâပ်ငန်းမှ ဝင်äငွကိâ တွကခ်ျက်ရာတွင ်
ဝင်äငွရရှိရန ်ကâန်ကျစရိတ်များနှင့် ပစ္စည်းတန်ဖâိးäလျာ့äငွကâိ နâတ်äပးပါသည်။ ဝင်äငွမ ှကâန်ကျ 
စရိတ် နâတ်ပယ်ðပီးသည် ့အသားတင်ဝင်äငွအäပí သက်သာခွင့်များ နâတ်ပယ်ðပီး သတ်မှတ် အခွန် 
နĂန်းြဖင့် အခွန်တွက်ချက်ပါသည်။ သိâရ့ာတွင ်äအာက်ပါတိâကိ့â နâတ်ပယ်ခွင့်မရှိပါ - 
 မတည်စရိတ ်
 ကâိယ်äရးကâိယ်တာစရိတ ်
 လâပ်ငန်းပမာဏနှင့် မမøäအာင်များသည့်စရိတ် 

 အသက်äမွးဝမ်းäကျာင်းပညာလâပ်ငန်းသည် အတတပ်ညာ၊ အသိပညာကိâ အရင်းအနှီးြပု၍ 
လâပ်ကâိင်ရသြဖင့် လâပ်ငန်းသဘာဝကိâလိâက်၍ ကâန်ကျစရိတ်များ မတူကွဲြပားïကပါသည်။ 
ဆရာဝန်တစ်ဦး၏ စရိတ်နှင့် äရှ ä့နတစ်ဦး၏ စရိတ်တူညီနâိင်မည ် မဟâတ်ပါ။ အသက် 
äမွးဝမ်းäကျာင်းပညာလâပ်ငန်းအားလâæးနှင့် အကျæု းဝင်မည့်စရိတ်များကိâ ပâæäသသတ်မှတ်äပးထား 
ြခင်းမရိှပါ။ 

 အခွန်တွက်ချက်ြခင်း။ äအာက်äဖာ်ြပပါ နမူနာြဖင့် ရှင်းလင်းအပ်ပါသည ်- 
ဦးäကျာ်သည် ရâပ်ရှင ် သရâပä်ဆာင်တစဦ်းြဖစ်ပါသည်။ ရâပ်ရှင်တစ်ကားအတွက် သရâပ်äဆာင်ခ 
ကျပ် ၁၀ သိန်း၊ äïကာ်ြငာတစ်ခâအတွက် သရâပ်äဆာင်ခ ကျပ် ၅ သိန်း ရယူပါသည်။ နှစ်အတွင်း 
သရâပä်ဆာင်ခ ကျပ ်၅၄၅ သိန်း ရရှိðပီး ခရီးသွားလာစရိတ ်ကျပ် ၃၅ သိန်း၊ အလှြပင်စရိတ ်ကျပ် 
၁၅ သိနး်၊ သရâပ်äဆာင်ဆိâင်ရာ အဝတ်အထည်စရိတ ်ကျပ် ၁၀ သိန်း၊ အလâပ်လကခ်æ äဆာငရွ်က် 
ရန ် မန်äနဂျာတစ်ဦးတစ်လ ကျပ ် ၄ သိန်းြဖင် ့ ၄၈ သိန်း၊ အäထွäထွစရိတ ် ၁ သိနး်၊ စâစâäပါင်း 
ကâန်ကျစရိတ ် ကျပ် ၁၀၉ သိန်းြဖစ်သြဖင် ့ ရâပရှ်င်နှင်ä့ïကာ်ြငာသရâပä်ဆာင် ဦးäကျာ်သည် 
ဝင်äငွနှစ ်အတွင်း သရâပ်äဆာင်ခ စâစâäပါငး် ကျပ် ၅၄၅ သိန်း ရရှိäသာ်လည်း အသâæးစရိတ်များ 
နâတ်ပယ ် ðပီးသည့် အသားတင်ဝင်äငွမှာ ကျပ် ၄၃၆ သိန်း ရရိှသညကိ်â äတွရိှ့ရပါသည်။ 
ဦးäကျာ်တွင ် မီှခâိသူ ဇနီးရိှðပီး သားသမီး ၂ ဦးအနက် တစ်ဦးမှာ  အိမ်äထာင်သည ်သားြဖစ်၍ 
ကျန်တစ်ဦးမှာ ၁၀ တန်း äကျာင်းသူြဖစ်ပါသည်။ ဦးäကျာ်၏ သရâပ်äဆာင်ြခင်းဆိâင်ရာ 
အသက်äမွးဝမ်းäကျာင်း လâပ်ငန်း မှ ဝင်äငွကâိ äအာက်ပါအတâိင်း တွက်ချက်ရမည်ြဖစ်ပါသည် - 

(ကျပ်) 
သရâပä်ဆာင်ခ ဝင်äငွစâစâäပါင်း      = ၅၄,၅၀၀,၀၀၀ 
(နâတ်)ကâန်ကျစရိတ်   
ခရီးသွားလာစရိတ်  = ၃,၅၀၀,၀၀၀ 
အလှြပင်စရိတ ်   = ၁,၅၀၀,၀၀၀ 
အဝတ်အထည်စရိတ ်  = ၁,၀၀၀,၀၀၀ 
အäထွäထွစရိတ ်   =   ၁၀၀,၀၀၀ 
မန်äနဂျာလစာ   = ၄,၈၀၀,၀၀၀ 
စâစâäပါင်းလâပ်ငန်းအတွက်ကâန်ကျစရိတ်     = ၁၀,၉၀၀,၀၀၀ 
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အသားတင် ဝင်äငွ       = ၄၃,၆၀၀,၀၀၀ 

အသားတင် ဝင်äငွ       = ၄၃,၆၀၀,၀၀၀ 

(နâတ်)သက်သာခွင့်များ 

(က) အäြခခæသက်သာခွင့်  = ၈,၇၂၀,၀၀၀ 

 (စâစâäပါင်း ဝင်äငွ၏ ၂၀%ြဖင့်) 

(ခ) အိမ်äထာင်ဖက်အတွက ်  = ၁,၀၀၀,၀၀၀ 

(ဂ) အိမ်äထာင်သည်သားအတွက် = ခွင့်မြပု 

(ဃ) äကျာင်းသူသမးီအတက်ွ  =   ၅၀၀,၀၀၀ 

          = ၁၀,၂၂၀,၀၀၀ 

အခွန်စည်းïကပ်ရန်ဝင်äငွ      = ၃၃,၃၈၀,၀၀၀ 

၁ ကျပ်မ ှ၃၀,၀၀၀,၀၀၀ ထိ အဆင့်ဆင့် စâစâäပါင်း   = ၄,၁၅၀,၀၀၀ 

၃၀,၀၀၀,၀၀၁ ကျပမ်ှ ၃၃,၃၈၀,၀၀၀ ထိ ကျန် ၃,၃၈၀,၀၀၀ အတွက် ၂၅% =      ၈၄၅,၀၀၀ 

စâစâäပါင်း ကျသင့်အခွန ်      = ၄,၉၉၅,၀၀၀ 

 အသက်äမွးဝမ်းäကျာင်းပညာလâပ်ငန်းäခါင်းစဉ်ြဖင့် ဘČာနှစ်အလâိက ် အခွန်äကာက်ခæရရှိမĂ 

အäြခအäနမှာ äအာက်ပါအတိâင်းြဖစပ်ါသည် -  

စဉ ် ဘČာနှစ် 
အခွန်ထမ်း 

အäရအတွက ်

äကာက်ခæရရှိမĂ 

(ကျပ်သန်းäပါင်း) 

၁ ၂၀၁၆-၂၀၁၇ ၁၇၂၉၉  ဦး ၁၆၂၁.၆၃၂ 

၂ ၂၀၁၇-၂၀၁၈ ၁၇၅၃၁  ဦး ၁၉၅၈.၅၇၂ 

ပညာရှင်များအäနြဖင့် ဝင်äငွခွန်ဥပäဒအရ äပးäဆာင်ရမည့် ဝင်äငွခွန်များကိâ သက်ဆâိင်ရာ 

အခွန်ရâæးများနှင့်ဆက်သွယ၍် မပျက်မကွက် ထမ်းäဆာင်ïကပါရန် တâိက်တွန်းနĐးäဆာ်အပ်ပါ 

သည်။ လာမည့်ဘČာနှစမ်ျားတွင် ကČအလိâက်အခွန်ထမ်းäဆာငï်ကသည့် ပညာရှင်များနငှ့် 

äပးäဆာင်သည့်အခွန်ပမာဏကိâ သက်ဆိâင်ရာðမိုန့ယ်များအလိâက် äïကညာသွားမည် ြဖစ်ပါသည်။ 

 မရှင်းလင်းသည်များကိâ သိရိှလိâပါက ဆိâင်ရာðမိုန့ယ်အခွန်ဦးစီးဌာနမှူးရâæး(သိâမ့ဟâတ်) အခွန်ဆိâင်ရာ 

ဝန်äဆာင်မĂ ရâæး (äနြပည်äတာ်) ရâæးအမှတ်၊ ၄၆ ြပည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာန၊ ဖâန်းနæပါတ်- ၀၆၇-

၃၄၃၀၅၃၃ ၊ ၀၆၇-၃၄၃၀၅၂၂၊ (သိâမ့ဟâတ်) အခွန်ဆâိင်ရာဝန်äဆာင်မĂရâæး (ရန်ကâန်) အမှတ် ၅၉/၆၁ 

၊ äြမညီထပ်၊ ပန်းဆိâးတန်းလမ်း၊ äကျာက်တæတားðမိုန့ယ်၊ ဖâန်းနæပါတ်- ၀၁-၃၇၈၃၇၀၊ ၀၁-

၃၇၈၃၇၂၊ (သိâမ့ဟâတ်) အခွန်ဆိâင်ရာ ဝန်äဆာင်မĂရâæး(မန္တäလး)၆၅ လမ်း၊ ၂၂ x ၂၃ လမ်းïကား၊ 

ဖâန်းနæပါတ် - ၀၂-၄၀၃၀၁၉၂ သိâ ့äမးြမန်း စâæစမ်းနâိင်ပါသည်။  

ြပည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာန 
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